



Odpověď Ministerstva zdravotnictví na žádost o informaci dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů

Dne 25. března 2024 obdrželo Ministerstvo zdravotnictví (MZ) Vaši žádost o poskytnutí informace dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (InfZ), evidovanou pod č.j.: xxx.

Předmětným podáním jste požádala o *informace o možnostech čerpání dotací či jiné podpory na můj projekt spadající do zdravotnického resortu*. Konkrétně jste uvedla následující:

„Jsem PLDD s atestací z psychosomatiky, mým cílem je vybudovat komplexní pracoviště, kde budou péči dětem poskytovat zdravotníci-pediatři a sestry, psychologové a fyzioterapeuti. V současné době plánuji rekonstrukci objektu a vytvoření Centra komplexní pediatrické péče ve Šternberku. Tento model funguje na jiných psychosomatických pracovištích v ČR, která jsou však zaměřena na dospělé pacienty.

Cílem a vizí pracoviště bude:

- *individualizovaná péče pro dětské pacienty respektující jejich potřeby*
- *podpora psychosociálních faktorů- např. primární vztahové vazby, která se jeví jako silný prediktor resilience obyvatel, pozitivní faktor ovlivňující výskyt civilizačních nemocí v dospělosti, ochranný faktor pro psychické obtíže v dětství i dospělosti (kojenci, batolata, předškolní a školní děti)*
- *časná komplexní péče v rámci jednoho pracoviště- prevence chronifikace obtíží, možnost časně intervence psychologa (zejména školní děti a mládež)*
- *zaměření pracoviště na primární prevenci a zdravý životní styl- budeme naplňovat vize Zdraví 2030, a to v sektoru primární péče (rozšíření ambulance PLDD) a komplexity péče*
- *de facto se jedná o naplnění **Dílčího cíle č. 1.1.4** -Vytvoření modelu sdružených praxí a multidisciplinárních zdravotnických týmů vedených praktickými lékaři a jeho zavedení do praxe*
- *propojením s lokálními organizacemi podporujícími zdravý životní styl rodin a dětí*
- *rozšíření pediatrické ambulance tak, abychom byli schopni ošetřit větší počet pacientů*

Realizace této vize vyžaduje nemalé finanční prostředky - rekonstrukce prostor tak, aby splňovala požadavky na zdravotnické zařízení. Dle plánů budeme maximálně využívat udržitelné zdroje (solární energie), dojde k zateplení budovy.

Předpokládaná vstupní investice činí cca 18mil. V současné době hledám možnosti podpory financování tohoto projektu.“

K Vaší žádosti uvádím:

V současné době žádné dotace na podporu zřizování podobných zařízení neposkytujeme.

Určitě bychom Vás však odkázali na zdravotní pojišťovny, které sice také dotace neposkytují, ale mají velmi zajímavé bonifikační programy, které by Vás mohly zajímat. U VZP se jedná např. o: <https://plus.vzp.cz/pro-prakticke-lekare-pro-deti-a-dorost-poskytovatele/>.

Zároveň doplňuji, že nám není znám žádný dotační program financovaný z EU fondů, který by mohl být v této oblasti využit.





V současné době je připravováno ve spolupráci s Ministerstvem pro místní rozvoj vyhlášení výzev na podporu komunitní psychiatrické péče v rámci Integrovaného regionálního operačního programu 2021-2027, kde budou moci být podpořeny i centra duševního zdraví pro děti a mladistvé, ale popis Vámi připravovaného projektu neodpovídá jejich zaměření.

